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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Nagy István, agrárminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Ön szerint meddig és miért emelkedhet a tojás ára?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A 24.hu portálon megjelent „Ezért lőhetett ki nagyon a tojás ára szeptemberről októberre„ című
cikk arról ír, hogy, míg januárban még 50 forint körül volt a tojás átlagára, szeptemberre már 70
forint felett lehetett venni, mostanra pedig eljutottunk odáig, hogy bolti megfigyelés alapján 1100-
1200 forintba kerülhet egy tízdarabos doboz. Vagyis, pár éves viszonylagos árstabilitás után az idei
év eleje óta több mint a duplájára hízott a tojás ára:

„A magyar tojástermelés jellemzően magyar boltokba megy (minimális az export), és a becslések
szerint csak a hazai igények mintegy 80 százalékát elégíti  ki,  a többi tojás importból érkezik –
tudtuk meg a Magyar Tojásszövetség alelnökétől, Pákozd Gergelytől. A tojás fogyasztói ára három
lépcsőben alakul ki.

(…)

Összerendeztük  egy  táblázatba  az  Agrárgazdasági  Kutatóintézet  által  hétről  hétre
közölt csomagolóhelyi  árakat,  és  a  KSH  által  mért  fogyasztói  árakat.  Amint  látszik,  a  két  ár
nagyjából együtt mozog, és évekig tojásonként 13–20 forinttal volt magasabb átlagban a fogyasztói
ár,  mint  a  beszerzési  ár.  Idén  májustól  azonban  minden  hónapban  20  forint  fölött  volt  a  a
csomagolóhelyi és a fogyasztói ár közötti különbség, októberre pedig meghaladta a 45 forintot is
tojásonként.

(…)

De mi történt, hogy szeptemberről októberre így kilőtt a tojás ára? Pákozd Gergely szerint ennek
több  oka  is  lehet.  Az  aratások  alapján  bebizonyosodott,  hogy  nem  lett  jó  az  idei  termés.  A
takarmányt a termelők egy része előre meg tudja venni,  akár egy évre is,  de az már elfogyott,



 
másoknak viszont nincs annyi tartaléka, ezért folyamatosan az aktuális áron kénytelenek vásárolni.
És lehet, hogy a nemzetközi piacon éppen nem mozdul a kukorica ára, de a forint gyengülése miatt
mégis drágábbá válhat. A hazai mezőgazdasági árak ugyanis együtt mozognak a tőzsdei árakkal.

Megemlítette még, hogy a tojás ára évekig lemaradásban volt minden egyéb termék drágulásához
képest  –  ezt  a  nyomott  árat  most  hozza  be.  A  nyomott  árat  okozhatta  piaci  túlkínálat  –  a
tojástermelést ugyanis nemigen lehet befolyásolni.

Az utóbbi években az látszik még, hogy a tojás ára sokáig nem mozdult együtt a takarmányárak
növekedésével. A kukorica és a búza ára például az Agroinform adatai szerint 2019 elején átlagban
58/65 forint, 2020 elején 57/62 forint, 2021 elején 72/75 forint, 2022 elején pedig már 86/95 forint
volt,  ami  mostanra  138/141  forintra  emelkedett  kilónként.  A  termelőknek  sokáig  nem  volt
lehetőségük arra, hogy árat emeljenek, hogy folyamatos 1–2 forintos emelésekkel szoktassák hozzá
a vevőket a megnövekedett költségek miatti magasabb árakhoz.

Pákozd Gergely feltételezése szerint szeptemberről októberre azért nyílhatott tér a termelői árak
emelésére, mert a korábban az uniós piacra Ukrajnából behozott jelentős mennyiségű tojás részben
kieshetett,  ami a kínálatot szűkíthette és hiányt generálhatott.  És mivel most nincs olcsó import
tojás, így a kiskereskedők hajlandók a magyar tojásért is többet fizetni, illetve elfogadni a termelők
részéről kért áremelést.”

 

 

Kérdezem Önt:

Ön szerint meddig és miért emelkedhet a tojás ára?
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